

“雷锋哥”高金亮好事做了三十年

只要天气允许,高金亮就会身着“蒲公英”志愿服务标识的橘红色马夹、脚蹬贴满“向雷锋同志学习”字样的三轮车、随手散发印有“雷锋形象”的名片、就地操作一整套洗头理发的家什……十几年来,在单县县城的大街小巷、广场公园、社区医院等公共场所,高金亮的义务理发摊绝对是新时代文明实践风景线上的一道最美景观。

高金亮今年56岁,被单县市民誉为“雷锋哥”,早在部队服役期间,他就是“学雷锋标兵”。退伍后,高金亮珍惜曾经的荣耀,永葆军人本色,勤奋工作,乐于助人,深受群众的赞誉。

27年前,高金亮从粮食系统下岗自谋职业,每天上午在单县县城蹬三轮载客,遇到老弱病残的客人不收钱,随车携带的充气筒免费服务需求者。“帮一把需要帮助的人,我打心眼里高兴,无须对方致谢,就是一个微笑都不必要!”高金亮说。

高金亮自费购置了电视机、播放机、电缆线及100多部红色经典电影、歌曲碟片,在三轮车上悬挂红色文化宣传标语,开始了自己“红色宣传教育之旅”。

每下午,高金亮拉上音响和饮水机、板凳等来到公园广场,为市民义务播放红色歌曲、影片。高金亮回忆说:“那些年,每当看到观众聚精会神地观看红色影片,看到大家跟着红色歌曲哼唱,我心里就会产生一种强烈的自豪感,我觉得我的红色宣教行动是最有意义的!”

后来,随着互联网的普及,红色文化影视剧播放受到一定的影响,高金亮便把志愿服务项目改成了“更加贴身的服务”,为老人、残疾人、环卫工人、鳏寡孤独者等弱势群体义务理发,而且可以进家门、到病房为行动不便者和重病患者洗澡、洗头、理发。与此同时,他还收集大量的整洁衣物,送给需要的人;帮助拾金不昧者寻找失主;特殊照顾环卫工人田忠礼兄弟



践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



连日来,市开发区各学校积极开展师生阅读和交流分享活动,进一步引导广大师生提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,大力倡导全民阅读新风尚,营造浓厚的校园文化氛围,着力推动“书香校园”建设。图为市开发区第二实验小学开展师生阅读活动。

记者 黄啟峰 摄

让百姓异乡不愁医

政府工作报告提出,完善跨省异地就医直接结算办法,实现全国医保用药范围基本统一。

“人在异乡,不要生病”,这句话说到无数人心坎上。当然,谁也难免头疼脑热,不担心异地“就医难”“报销难”,就成了老百姓的殷切期待。

据全国医疗保障工作会议信息,近年来,百姓跨省异地就医体验稳步提升。目前所有统筹地区都已开通住院和普通门诊费用跨省直接结算,跨省异地就医线上备案。

按照国务院常务会议部署,要拓展改革成果,使跨省异地就医费用直接结算服务更便捷、更高效。

在深化医保领域改革过程中,进一步提升全国跨省流动人口就医可及性,让百姓异乡不愁医,是民生所盼、时代所需。

异乡不愁医,看病不再难,是健全城乡

融合发展的迫切需要。目前我国异地就业、居住的流动人口规模越来越大,异地就医需求多,需求急。要完善政策,简化手续,稳步提高住院费用跨省直接结算率,扩大普通门诊费用跨省直接结算地区覆盖面。高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等,群众负担重、需求迫切,要按照国务院常务会议部署,有序开展这5种门诊慢特病费用跨省直接结算试点。现在农业转移人口进城落户门槛不断降低,及时解决“看病难”“看病贵”问题,他们才能进得来、住得下、过得安。



异乡不愁医,看病不再难,是积极应对人口老龄化的重要举措。随着我国老龄化进程加快,跟随子女居住、异地养老的老年人数量逐渐增多。在推动跨省异地就医过程中,要有序扩大老年人慢性病用药报销范围,有效降低老年人用药负担,更好地满足老年流动人口医疗需求。

好政策,还得好操作。在常态化疫情防控情况下,进一步推动跨省异地看病和费用报销问题,有特殊重要性和迫切性。在理顺体制机制同时,要规范优化流程,简化办理环节,推行一次告知、一表申请、一窗办成,医保服务“网上办”“掌上办”。与此同时,有关部门要强化协作,完善常态化监管机制,严厉打击欺诈骗保行为,守护好人民群众每一分“救命钱”。

王立彬

文艺舞蹈队前,大家只能打打牌、打麻将。自从组建了舞蹈队,村民由看演出到积极加入,生活越来越充实。

“近年来,东明县一直重视群众文化生活,充分利用各行政村的新时代文明实践广场,发动群众组建文艺队伍。”东明县新时代文明实践中心副主任张芳茵说,每逢节假日,群众自发组织一些文娱活动,自编自演,群众的文化生活越来越丰富。

记者 彭传军 通讯员 李世杰

“草根”文艺队舞出乡村文化新生活

跳,心态也年轻了,身体也棒了,心情也开朗了。”丁寨村村民卢青芝开心地说。

为了丰富群众文化生活,满足群众精神文化需求,东明集镇以乡村文化振兴为目标,大力实施文化惠民工程,切实提高农民群众的幸福感。同样,源于对歌舞艺术的热爱,东明集镇西郝庄村组建了一支属

于自己的“草根”文艺舞蹈队,村里的老人小孩都参与其中,既锻炼了身体,又活跃了气氛。多彩的文化娱乐活动,丰富了村民的文化生活。

“我们的生活越来越好了,大家自行组织了一些广场舞活动,丰富了群众的生活。”西郝庄村村民王焕英说,以前,在没有



定陶区开展“五为”法律援助志愿活动

3月5日,定陶区法律援助中心志愿者走上街头,通过现场法律咨询、发放宣传资料的形式,举办“为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和感情慰藉人群、为社会公共需要服务”等“五为”为主题的新时代文明志愿实践活动。

活动现场,法援志愿者向现场群众讲解法律援助的受理范围、审批流程,现场群众纷纷就自己关心的物业纠纷、财产分割、邻里纠纷、家庭矛盾等问题,向法律援助中心的志愿者们提问。志愿者结合实际案例、相关法律及政策进行了专业的解答。法援服务志愿者发放法律援助知识宣传手册,相关法律知识宣传彩页,法律明白人、法治带头人学习资料等宣传资料300余份;引导群众积极学法、转变观念、勇于维权、依法合理反映诉求,自觉应用法律武器维护自身合法权益。

通讯员 司金艳 记者 刘卫国 摄

徐德梅:为智障嫂子撑起爱的天空

“嫂子,乖,快把药吃了……”3月6日8时许,郓城县张营街道吴楼村村民徐德梅像往常一样,在照顾智障嫂子王秀兰吃完早饭后,又哄着她吃药,而嫂子则像孩童一般,咧嘴笑着。

这样的场景一上演就是十年,在这十年里,徐德梅无怨无悔地照顾着智障嫂子,用无私的爱为她撑起一片没有风雨的天空。

徐德梅今年42岁,多年前,她从湖北汉口市嫁给了吴楼村村民吴中立。“对他俺很好,俺觉得很满足。”徐德梅说。谁知甜蜜的生活没过不久,就被一件意想不到的事情打破,十年前,吴中立的哥哥因病去世,面对无儿无女的智障嫂子,徐德梅毫不犹豫地把她接到自己家中,担起了照顾智

障嫂子的重担。

“都說長嫂如母,俺嫂子没人照料,就该俺管!”徐德梅这样说。照顾病人不光要耗费大量精力,还要有足够的耐心,尤其是日复一日地照料,让人容易厌倦,但是徐德梅用实际行动推翻了“久病床前无孝子”这句话。

自从徐德梅把嫂子接进家门,她的吃喝拉撒睡、缝补浆洗,就成了徐德梅生活的一部分。照顾智障人不是一件简单的事,不仅要在生活上给予照顾,稍有不慎,人常常跑得不知去向。徐德梅的两个孩子放学到家,常常会因为妈妈外出找跑丢的王秀兰而没饭吃,每每这种时候,徐德梅总觉得对不住孩子们。

每天早晨天不亮,徐德梅就要起

床,做完早饭,就要伺候嫂子吃饭,等到自己吃饭时,距离起床已经2个多小时了。智障嫂子经常把脏东西弄在床上和身上,徐德梅从无怨言,默默地为她擦洗并换上干净的被褥和衣服。嫂子每顿饭后都要吃药,徐德梅总是数好药片,端上热水哄着嫂子吃药。“如果没有徐德梅的精心照顾,王秀兰可能早就不在人世了。”该村党支部书记吴复林感慨地说。“王秀兰好福气,小到穿衣吃饭,大到生病住院,徐德梅都精心照顾着,她现在过得很好!”村民们说。

徐德梅,一位普通的农村妇女,却做了一件不平凡的事,十年来,她用自己的行动,诠释了人间大爱。

记者 全志华

图说菏泽



“一周一检”守安全

3月10日,定陶区滨河街道卫生院按照“一周一检”要求,组织核酸采样小组,在定陶区第三实验小学开展了在校学生及教职工的核酸抽检工作。抽检的学生和教职工们有序排队等待采样,医务人员也严格按照检测流程进行登记、信息核对、核酸采样等工作,采集过程井然有序。据了解,滨河街道卫生院每周都会对辖区学校按照全校师生5%的比例进行抽检,将“一周一检”作为常态化疫情防控工作开展,科学细致做好防控,全力以赴保证辖区学校师生的生命健康和校园安全稳定。

通讯员 刘青青 记者 刘卫国 摄



趣味运动庆“三八”

3月8日,市总工会女职工委员会举办第六届“庆三八”趣味运动会,运动会设置了女职工维权知识及趣味竞答、旋转呼啦圈、托球比赛、抢凳子、你争我抢、套圈等多项趣味运动。运动会在激烈、友好的气氛中进行,现场欢声笑语,趣味十足。参赛女性干部职工们个个精神抖擞、热情高涨,加油声此起彼伏,充分展示了女干部职工们团结进取、蓬勃向上的精神风貌。

记者 时苏建 见习记者 毛慎沛 摄



消防科普进课堂

为切实加强辖区校园消防安全教育工作,增强中小学生的消防安全自防自救能力,3月9日,菏泽高新区消防救援大队走进万福中心小学开展校园消防宣传活动,现场为同学们发放《小学生消防安全教育手册》和《家庭消防安全手册》,普及消防安全知识,增强消防安全意识。提醒同学们从自身做起,不玩火、不碰电,爱护身边的消防设施器材,自觉清除校园和家庭中的火灾隐患,维护校园和家庭良好的消防安全环境。

记者 李保珠 摄